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Equacdo de Gauss

Sejam p e p’ as abscissas do objeto e da imagem,
respectivamente. A Equacao de Gauss relaciona p, p’ e f.
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Equacdo de Gauss

Por semelhanca de tridangulo, obtemos:

Por comparacao, concluimos que:
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Aumento Linear

O aumento linear é a comparacao do tamanho da imagem pelo
tamanho do objeto, ou seja:
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Agora isolaremos p’ da equacao de Gauss.
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Substituiremos em II.
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Convencao de sinais

>f>0 —> Espelho concavo
Para o espelho —

5 f<0 —> Espelho convexo

—> p>0 —> Objeto real
Para o objeto —

5> p<0 =—> Objeto virtual

—> p’ >0 —> Imagem real
Para a imagem —

_ 5> p’' <0 —> Imagem virtual

—> A>0 —> Imagem direita

_ 5> A<0 —> Imagem invertida
Para o aumento

—> 0< [A| <1 —> Imagem menor
> Al =0 —> Imagem igual
5 A|>1 —> Imagem maior




Exercicios — paginga 138

1. Nas figuras a seguir, complete as lacunas indicando a simbologia
utilizada e seus respectivos sinais.
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2. Coloque em palavras o significado dos aumentos lineares dados,
de acordo com o exemplo a seguir.

Exemplo:

A = -5 = imagem invertida em relacdao ao objeto (A < 0) e seu
tamanho é 5 vezes o tamanho do objeto.

a) A=+3 = Imagem direita (A > 0) e seu tamanho é 3 vezes o
tamanho do objeto.

b)A=—1 — Imagem invertida (A < 0) e seu tamanho é 7 vezes
7 menor que o tamanho do objeto.

c)A= +1 — Imagem direita (A > 0) e seu tamanho é a metade do
tamanho do objeto.



3. Um lapis AB de 30 cm de comprimento é disposto a 120 cm de um
espelho convexo, cujo raio de curvatura € 120 cm, conforme mostra o

U

esquema.

I 120 cm

Determine:
a) a natureza e a localizacao da imagem conjugada pelo espelho.

Observe que o espelho é convexo, logo a imagem sera virtual.
f=-60cm
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Observe que o espelho é convexo, logo a imagem sera virtual.
f=-60cm
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Determine:
b) o valor do aumento linear do espelho para essa situacao.
p' — 40
A=——— => A=-———
p 120

Observe que a imagem é virtual, direita e menor que o objeto.




